



大会
第七十四届会议
议程项目 63 和 70(c)

安全理事会
第七十五年

乌克兰暂时被占领土局势

促进和保护人权：人权状况及特别报告员和代表的报告

2020 年 4 月 7 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨提请你注意，作为占领国的俄罗斯联邦在暂时被占的乌克兰克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市再次违反国际法义务，包括人道主义法和人权法的规定。

俄罗斯联邦并没有停止在乌克兰被占领土通过恐吓当地居民实施国际罪行。就在最近，占领国在暂时被占的克里米亚半岛领土非法宣布了加入俄罗斯联邦占领军的“春季征召令”。

俄罗斯联邦计划从暂时被占的克里米亚半岛派遣近 3 300 人服兵役。据了解，预计大多数应征士兵将在克里米亚半岛以外的地方“服兵役”，特别是在南部军区。更令人担忧的是，南部军区部分地区直接参与了在顿巴斯地区对乌克兰进行的武装侵略。

将乌克兰公民征召加入占领军并将他们从被占领土迁至俄罗斯联邦领土的行为直接违反了国际人道主义法，特别是日内瓦四公约。在冠状病毒病(2019 冠状病毒病)大流行蔓延的背景下宣布所谓的“春季征召令”，再一次违反了俄罗斯作为占领国义务。此外，大会关于乌克兰克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市人权状况的决议还呼吁俄罗斯联邦停止征召克里米亚人加入占领军并停止以拒绝履行所谓的“兵役”义务为由对克里米亚人进行起诉的非法做法。

我们再次呼吁俄罗斯联邦遵守其国际义务，执行大会所有有关决议，包括最近的决议，即关于乌克兰克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市的人权状况的 [第 74/168 号决议](#) 和关于乌克兰克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市以及黑海和亚速海部分地区的军事化问题的 [第 74/17 号决议](#)。



在这方面，谨随函附上乌克兰外交部 2020 年 4 月 6 日的评论(见附件)。

我谨呼吁利用你的权威和斡旋，以确保作为占领国的俄罗斯联邦遵守其根据国际法应承担的义务。

另请将本函及其附件作为大会第七十三届会议议程项目 63 和 70(c)的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

谢尔盖·基斯利茨亚(签名)

2020 年 4 月 7 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信的附件

乌克兰外交部对俄罗斯在暂时被占的乌克兰克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市再次征兵的评论

2020 年 4 月 6 日

乌克兰外交部对俄罗斯联邦在暂时被占的乌克兰主权领土克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市再次征兵表示坚决抗议。

特别是，今年春天计划从克里米亚半岛领土派遣近 3 300 人“服兵役”。最讽刺的是，他们中的大多数人预计将在克里米亚半岛以外的地方服役，特别是在南部军区，该军区的军事单位和指挥部直接参与了在顿巴斯对乌克兰的武装侵略。

俄罗斯联邦的这种行动公然违反了国际人道主义法，该法禁止俄罗斯作为占领国强迫受保护人员在其武装部队或辅助部队服役。此外，还禁止为征兵进行宣传，以及将受保护人员转移到被占领土以外的地区。

莫斯科继续无视国际社会停止在暂时被占的克里米亚征兵，以停止违反国际法行为的呼吁。大会 2019 年 12 月 18 日通过的题为“乌克兰克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市的人权状况”决议特别提到这一点。

此外，作为联合国大会第 73/263 号决议的后续行动编写的秘书长 2019 年 8 月 2 日题为“乌克兰克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市的人权状况”的报告指出，自 2015 年以来，至少有 1.8 万名克里米亚人被征召进入俄罗斯联邦武装部队服役。报告还记录了俄罗斯占领当局多次对克里米亚居民提起刑事起诉，原因是他们不愿在俄罗斯军队服役。

当国际社会正在与 2019 冠状病毒病大流行病的迅速蔓延作斗争时，宣布所谓的“春季征兵”看起来特别残酷。根据 1949 年《关于战时保护平民之日内瓦公约》第 56 条，“占领国负有保证并维持占领地内之……公共保健与卫生之义务，尤须采取并实行扑灭传染病与流行病传播所必要之预防及措施。”

乌克兰外交部要求俄罗斯联邦取消在暂时被占的克里米亚自治共和国领土和塞瓦斯托波尔市进行的征兵，并确保严格遵守其作为占领国的国际义务。